
 

  

令和６年 12月定例教育委員会会議録 

 

⒈ 12 月定例教育委員会会議 
[1]期 日   令和６年 12月 24 日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時から午前 11 時まで 

[4]出席委員 髙橋博昭教育長職務代理者 

濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 重永教育政策課長、椎原社会教育課長、川崎スポーツ振興課課長補佐、 

京久保教育政策課課長補佐、岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 11 月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 12 月行政報告について 

第３ そ の 他 ①西都市立小中学校準公金等取扱規定の改正について 

②学校で学習活動を行うことができない児童生徒が自宅

において ICT を活用した学習活動を行った場合の指導

要録上の出席扱いの要件について 

③義務教育段階の学校で学習活動を行うことができない

児童生徒が学校外の民間施設において相談・指導を受

けている場合の指導要録上の出席扱いの要件の見直し

について 

④令和７年度の夏季休業日、学年末休業日の変更につい

て 

⑤令和 6年 12月議会一般質問について 

⑥西都市教育委員会 Instagram の開設について 

                    ⑦その他 

       

 

⒉ 開 会 
教 育 長 ただいまより、12月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 
教 育 長 はじめに、11月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、11月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 



 

  

⒋ 行政報告 
教 育 長 つづいて、12月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の 12 月の行政報告を行います。議案書９ページをご覧くださ

い。 

２日（月）、『12月定例市議会』が開会しました。12 月定例市議会は会期

を 19日間とし 20 日（金）に閉会したところでございます。 

２日（月）、『12 月定例課長会』が議会委員会室で開催され、議会一般質

問の割り振りのほか、各課から連絡事項等がなされたところであります。 

13 日（金）、三納中・都於郡中・三財中による『第 15回三校合同駅伝・

ロードレース大会』が西地区運動公園で開催されました。 

23 日（月）、『２学期終業日』でありました。 

24 日（火）、『定例教育委員会』となっております。 

24 日（火）、ちょうど今行われているところでありますが、妻中学校にお

いて、『西都市生徒フォーラム』が開催されております。市内中学校の生徒

会役員が集まり、生徒が提案した校則（案）についての検討を行っている

ところでございます。 

27 日（金）、『官公庁の仕事納め』であります。 

教育政策課からの報告は以上であります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の 12 月の行政報告を行います。10 ぺージになります。 

３日（火）、『文化振興ビジョン第２回市民懇話会』を開催しております。

７名の委員で構成されました第２回目の市民講話会を開催しております。

今回は、市民アンケート及び小中学生ＷＥＢアンケートの結果説明、西都

市文化振興ビジョン第１案について協議を行い、おおむね了解をいただい

ております。今後は、庁内検討会議を実施しまして、西都市文化振興ビジ

ョン第２案を作成予定となります。 

４日（水）、『高齢者教室・このはな学園合同学習会』を市文化ホールで開

催しております。市内６地区の高齢者教室とこのはな学園の教室生が、教

室で学んだことや体験したことを地域や社会のために役立たせ、さらに学

習する意欲を喚起することを目的に開催しております。教育長に主催者挨

拶、市長に来賓挨拶をいただいた後、3 人の教室生の体験発表や、「まちに

笑顔の花が咲く」という演題で宮崎花ふぶき一座座長の宮田わかな氏によ

る講演、そして西都警察署と西都地区交通安全協会による交通安全教室な

どが行われました。対象教室生は 104 人で、そのうち 70 人が参加しており

ます。 

13 日（金）、『西都・児湯地区社会教育委員連絡協議会研修会』が川南町

で開催されております。西都・児湯地区の社会教育委員が一堂に会して、

「地域の国際化と多文化共生への取組について」の演題で講演が行われて

おります。本市の社会教育委員４名と担当職員が参加しております。 



 

  

14 日（土）、15日（日）、銀鏡神社で『銀鏡神楽奉納行事』が行われてお

ります。国指定重要無形民俗文化財「米良の神楽」の構成団体のひとつで

ある銀鏡神楽でございます。担当職員が列席しております。 

15 日（日）、「クリスマスイベント」を市立図書館で開催しております。

10 時からの部と 11 時からの部２回にわけまして、スノードーム作りを行

っております。子ども 21名、大人 15 名が参加しております。 

18 日（水）、『宮崎県社会教育委員研究大会』が県教育研修センターで行

われております。社会教育に関する課題等について相互に情報を交換する

とともに、社会教育委員の役割やあり方についての研修を行い、本県にお

ける社会教育活動の充実に資するために、県内の社会教育関係者が集いま

した。報告や表彰、「未来へつながる宮崎の生涯学習・社会教育とは」につ

いてのシンポジウム等が行われ、本市社会教育委員６名と担当職員が出会

しております。表彰式では、全国各地における地域文化の振興に功績をあ

げられた方々を対象とした文化庁の令和６年度地域文化功労者表彰を受賞

されました社会教育委員の清野憲一氏に対して、表彰が行われたところで

あります。 

22 日（日）～１月 19 日（日）、『第 36 回西都市小学生読書感想文・感想

画コンクール作品展示』を、市立図書館で開催しております。市内の小学

校から出品いただきました 52作品について、11月 26 日に図書館職員等で

審査を実施しまして、教育長に審査結果の報告を行っております。審査は、

小学校各学年を 1 部門としまして、部門ごとに金賞、銀賞、銅賞を各 1 点

選んでおります。出品いただいた 52 作品を期間中展示し、各学校長宛の文

書、各学校への図書館だより、市お知らせ、図書館ＨＰで作品展示の告知

をしております。 

28 日（土）～１月 4 日（土）、「年末年始の休館日」の報告となります。  

28 日～1月 3 日が歴史民俗資料館と都於郡歴史館、28 日～１月４日が市民

会館、29 日～１月３日が市立図書館、29日～１月４日が市公民館及び各地

区館が休館日となります。 

説明は以上となります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振興課課長補佐 

 スポーツ振興課の 12 月の行政報告を行います。議案書 11 ページをご覧

ください。 

11 日（火）、年明け１月 13 日に開催予定の『第 15回宮崎県市町村対抗駅

伝競走大会結団式』を西都原クラブハウスで開催いたしました。選手候補

22 名の内 21 名、監督・コーチ 3名の出席がありました。教育長にもご臨席

いただきまして、選手に激励のことばをいただきありがとうございました。

また選手を代表しまして、妻中３年河野柊輝さんが誓いのことばを述べら

れました。大会は、従来のコースを変更し、宮崎市のひなた県総合運動公

園内を周回するコース 12区間３５．０１５キロで競われます。 



 

  

説明は以上となります。 

教 育 長 12 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

⒌そ の 他 

[1] ①西都市立小中学校準公金等取扱規定の改正について 

教 育 長 その他、西都市立小中学校準公金等取扱規定の改正について、説明をお

願いします。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

（西都市立小中学校準公金等取扱規定の改正について、資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

  今までも、学校できちんと管理していたのですが、他市町村で大きな事

故があったので、県教委がもう一回しっかりと、各市町村に投げかけて準

公金等取扱規定を整備してほしいということで通知が来ましたので、体制

を整えたところでありました。 

 よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

②学校で学習活動を行うことができない児童生徒が自宅において ICT を活用した学習活動を

行った場合の指導要録上の出席扱いの要件について 

③義務教育段階の学校で学習活動を行うことができない児童生徒が学校外の民間施設におい

て相談・指導を受けている場合の指導要録上の出席扱いの要件の見直しについて 

教 育 長 学校で学習活動を行うことができない児童生徒が自宅において ICT を活

用した学習活動を行った場合の指導要録上の出席扱いの要件について、義

務教育段階の学校で学習活動を行うことができない児童生徒が学校外の民

間施設において相談・指導を受けている場合の指導要録上の出席扱いの要

件の見直しについて一括して説明をお願いします。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

（学校で学習活動を行うことができない児童生徒が自宅において ICT を活

用した学習活動を行った場合の指導要録上の出席扱いの要件について、義

務教育段階の学校で学習活動を行うことができない児童生徒が学校外の民

間施設において相談・指導を受けている場合の指導要録上の出席扱いの要

件の見直しについて資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

リアルタイムで、授業受けるということですか。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

それも含みます。先ほどおっしゃられたのは、ICT 機器を活用し、在籍

校の授業を自宅に配信して行う学習というものになります。そういったも

のを含めまして、民間業者が提供する ICT 教材を活用した学習、パソコン



 

  

で個別学習できるシステムを活用した学習、学校の教材や通信教育を活用

した学習などいろんなものが考えらえますけど、学習計画を学校に提出し、

承認をしていく流れになります。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

 中学生の場合、テストの扱いはどうなるのですか。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

 今後、協議していくことになります。 

教 育 長  他にありませんか 

 （意見なし） 

④令和７年度の夏季休業日、学年末休業日の変更について 

教 育 長 令和７年度の夏季休業日、学年末休業日の変更について、説明をお願い

します。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

（令和７年度の夏季休業日、学年末休業日の変更について、資料により説

明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

  ７年度末に、相当規模の移動引越しが発生いたしますので、その対応を

現職員の時にやらないと、さまざまな不備が出てくる可能性がありますの

で、緊急的に２日間だけ伸ばして、その分を夏休みで調整することになり

ます。 

 （意見なし） 

⑤令和６年 12月議会一般質問について 

教 育 長 その他、令和６年 12 月議会一般質問について、説明をお願いします。 

教育政策課長 （資料により内容説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

⑥西都市教育委員会 Instagram の開設について 

教 育 長 西都市教育委員会 Instagram の開設について、説明をお願いします。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

（西都市教育委員会 Instagram の開設について、資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

 

[2] そ の 他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

 



 

  

⒏次回教育委員会開催日程 

令和７年１月 28 日（火） 午前 10 時から 

令和７年２月 25 日（火） 午前 10 時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


